

## 鹿邑好媳妇王大文

## 孝善传家家风正

□记者 李瑞才/文 通讯员 胡洪涛/图

“婆媳是冤家，从来不拿头”。这是民间的一句谚语，在河南豫东特别是广大农村流传了几百年。然而鹿邑县好媳妇王大文却对这句谚语说“不”，从1990年嫁到婆家开始，她伺候瘫痪公公、孝敬年迈婆婆，用自己的实际行动谱写出一段“家风和孝人自美，婆媳互敬胜亲生”的佳话。

1990年春节，鹿邑县太清宫镇薛屯寨村23岁的王大文嫁到了同镇杨桥村王进彬这个不算富裕的大家庭。由于丈夫长年外出打工，王大文主动承担家务，在家孝敬老人、教育孩子，还要种好家里的几亩地。她几十年如一日照顾瘫痪在床的公公，端屎端尿、毫无怨言直至公公去世；她以身作则、从严要求、精心教育孩子的孝爱行为也“传染”给儿媳王优优，一家人其乐融融让周边邻居们羡慕不已。

“孩子们对我都孝顺，因为大文和我说得来，俺俩有缘分，老天爷给我一个好儿

媳、好闺女呀！”据了解，王大文的婆婆爱干净，所以说无论多忙，她总是按时用三轮车拉着婆婆去几公里外的镇上洗澡。说起儿媳妇，81岁的婆婆连声说好。

“婆婆也是妈，她把孩子养大不容易，孝敬她为她养老是天经地义的事儿！”王大文说，她膝下有两儿一女，大儿子王振杰已经结婚四年了。大儿媳王优优嫁到王家后，由于受婆婆影响，对自己和婆婆孝顺有加，处处想方设法地帮自己照顾老人。去年家里给二儿子盖新房忙，大儿媳就把婆婆接到自己家里，每天三餐老人吃什么做什么，千方百计地去满足老人的要求，和孝家风已成为自己家里的传家宝。



王大文为婆婆梳头

## 周口举办第二届路亚钓鱼大赛

## 18名资深钓友斗技丹江口水库



李传杰夺得大赛冠军

□记者 梁照曾 文/图

本报讯 5月12日晚上，由周口KEEP FIT路亚俱乐部主办的第二届路亚钓鱼大赛在南阳市淅川县丹江口水库开赛，来自周口的18名资深钓友聚首丹江口水库，展开钓技大赛，资深钓手李传杰一杆钓出一尾长1米多、重达14.46斤的翘嘴鱼夺得大赛冠军。

路亚钓鱼是当前钓鱼界很流行的一种钓鱼形式，因不使用食用诱饵而依靠假鱼儿做诱饵，钓鱼者利用收线时，往回拉扯着假鱼在水中游动，诱使鱼攻击性扑食，吞掉假鱼的同时，被假鱼身上的钩钩着，因此此种钓鱼形式不会对水源造成污染，被誉为“水上高尔夫”运动。此次周口有18名

资深钓友奔赴丹江口水库参赛。他们钓龄均有10年以上，对于鱼的生活习性和垂钓技艺都有不俗的研究，可谓人人身怀绝技，在以往钓鱼生涯中战果累累。

当晚的比赛在丹江口水库南水北调闸口上游一公里处浅滩举行，比赛于当日17时开始，21时结束，历时4个小时。这也是一天中鱼扑食的两大时间段之一，特别是19时到21时是钓鱼的黄金时段，大鱼会追逐小鱼群汹涌扑食。18名钓手通过抽签，各自奔赴到水深齐腰的钓位，甩杆拉线，查水纹观鱼群，进入拼技艺角逐中。尽管天很热，但是水下很凉，冻得钓手打出几十杆，就要到岸上暖和一下，接着再下水。丹江口水库天气变化莫测，刚才还风平浪静，

一会儿就风起浪涌。晚上19时，夜风骤起，水浪成排拍打着岸边。19时20分，夜色下，随着水中传来“咣”一声响，12号钓位的李传杰喊一声“上钩了”。离他20米远处，一条大鱼跃出水面，又深深扎入水中，游走20分钟，上钩的大鱼累得无力气挣扎，乖乖地被牵到岸边就擒。经过裁判验证，钓上的翘嘴鱼长1米多，重14.46斤。尽管钓手们随后各有斩获，但是李传杰钓的翘嘴鱼成为大赛的鱼王，一举夺得冠军。

40多岁的李传杰是周口资深钓友，曾在周口多届钓鱼大赛中拿得到冠军，钓鱼成为他最大的兴趣和爱好，更是夜钓一族的痴迷者。用他自己的话说：“一年365天，有250天泡在水边钓鱼。”



李传杰(左)和钓友分享胜利的喜悦